

我省名将王春雨「跑进」东京奥运会

6月12日晚,浙江省绍兴市一场突如其来的大雨,对于我省名将王春雨来说,无疑是一场“喜雨”。正在这里举行的2021年全国田径冠军赛暨奥运会选拔赛女子800米比赛中,王春雨不仅跑出了1分59秒42的个人最好成绩,还顺利达标东京奥运会该项目参赛资格。

一路领先,最终夺冠

按照《田径项目参加东京奥运会选拔办法》,本次比赛将选拔产生参加奥运场地项目的运动员名单。作为东京奥运会前我国田径项目的最后一个重量级赛事,本次大赛汇聚了苏炳添、谢震业等众多名将。

当晚的女子800米比赛,来自北京、上海、广东等省市的11名选手参赛。不期而至的大雨,虽然使得场地湿滑,体感也更闷热潮湿,但位于第4道的王春雨在比赛开始主动锁定了领先位置,仅用58秒70就完成了第1圈。进入第2圈,她完全按照自己的节奏,把其他选手远远甩在了后面,进入最后一个直道,王春雨全力冲刺,最终以1分59秒42的成绩第一个撞线,这也是今年国内该项目的最好成绩。

“以前从来没有跑出过这个成绩,真的非常兴奋!”王春雨接受采访时表示。雨天比赛对于运动员的影响显而易见,那么,她是怎么克服下雨天这个不利因素呢?王春雨表示,“下雨会有点影响,但是来之前已经做好了心理准备,在雨天进行过训练备战。其实不管下不下雨,我都做好了全力以赴的准备。”

对于达标奥运资格,并有机会参加东京奥运会,王春雨高兴地说:“希望东京奥运会能站上决赛的跑道,把自己的个人最好成绩再提高一点。”

安徽姑娘,屡创佳绩

1995年生于宿州市埇桥区的王春雨,自参加埇桥区中小学田径运动会崭露头角后被教练郑晓峰相中,开始进行专业训练,主攻800米。经过郑晓峰长期的培养和训练,王春雨开始参加各项体育比赛。2010年10月19日,安徽省第十二届田径运动会上,王春雨获得女子800米冠军。

此后,王春雨开始征战国内外赛场。2011年7月11日,世界少年田径锦标赛法国里尔站,在女子800米决赛中,王春雨以2分03秒23的成绩获得亚军。同年10月23日,第七届全国城市运动会,在女子800米决赛中,王春雨以2分01秒34的成绩获得冠军。2016年里约奥运会,王春雨代表中国出战,在女子800米比赛中,她成绩为2分04秒05获得小组第八,虽然无缘决赛,但创造了个人最好成绩。2017年全运会上,她以2分03秒49的成绩夺得女子800米冠军。2018年雅加达亚运会,在女子800米比赛中,王春雨以2分01秒80获得冠军,并创造了赛季最好成绩。(江锐)

见人·见事·见初心

——盘点电影《1921》三大看点

第24届上海国际电影节11日晚拉开帷幕,开幕电影《1921》备受瞩目。改革开放以来,中国银幕已有《开天辟地》《建党伟业》等珠玉在前,《1921》又有哪些新亮点?

从“数星星”到“沉浸式”观影

从《建国大业》到《建党伟业》,在红色大片中“数星星”,忙着辨认演员的面孔和姓名,已经成了不少观众的习惯。不过《1921》没有让观众停留在简单“数星星”上。

扮演中共一大代表的多名青年演员说,在片场“分分钟入戏”“入戏很深”。影片导演、监制黄建新说,创作《1921》的初衷之一,就是希望把观众更好地带回到100年前的历史情境中去。

银幕上,青年毛泽东在100年前的上海街头飞奔,蒙太奇手法将观众带入他的回忆和美好憧憬。专家纷纷为这段合理想象点赞。“这能让不少观众第一次了解到青年毛泽东堪称一名‘体育健将’的一面。”上海电影家协会副主席、上海戏剧学院教授石川说。

“还原”历史背后的情感与美学

1921年,中国共产党第一次全国代表大会在上海召开。当时中共一大代表李达和妻子王会悟还是新婚燕尔。在影片《1921》中,李达、王会悟分别由黄轩、倪妮扮演。影片以这对新婚夫妇为视角,巧妙地打开石库门建筑二楼朝北的窗,片中人物看到的是一个对未来充满美好向往的邻家小女孩。这个美学意象的设置,既有海派文化、江南文化的特色,又折射了中国共产党人的美好情感和人文关怀,在影片尾声

端阳幽思
祝威
白玉红心芦叶青,
粽香端午慰英灵。
昔时屈子投泪水,
今日犹闻浪涛声。

近日,2021腾讯视频影视年度发布会在上海举行,多部重磅新作品纷纷发布“剧透”——根据刘慈欣科幻小说《三体》改编的同名系列剧集,由王家卫担任总导演的电视剧《繁花》、备受关注的“鬼吹灯宇宙”新作《云南虫谷》都发布了新消息。此外,《欢乐颂3》“新五美”江疏影、杨采钰、张佳宁、张慧雯、孙千,也首次集结与观众见面。这些陆续发布的剧单包含了未来两年内国产剧的多部热门作品。

在这些片单中,“德云社男团”参演的情景喜剧《北纬路甲一号》让人很是期待,据其主演孟鹤堂介绍:“这部戏讲述的全是我们德云社后台的故事,我们仅有的一点‘隐私’都暴露了……剧里都是有趣的人发生的趣事,就像在我们后台装了监控。呈现一部‘相声剧’。”

一批以家国情怀为主题的剧集也将与观众见面。目前正处于创作阶段的剧集《狮子山下·情》将以大时代、大事件为背景,通过一家茶餐厅几代人的视角,呈现香港这些年的发展。以时代楷模、“燃灯校长”张桂梅为原型创作的《大山里的女校》,呈现了一个平凡女性的使命感,该剧目前在云南采风。此外,由吴磊、侯明昊主演的上世纪90年代青年逐梦互联网故事《启航:当风起时》,陈坤、张天爱主演的当代军旅剧《和平方舟》,曹骏主演的乡村振兴题材剧《在希望的田野上》,在近日都发布了预告片。余华的小说《文城》则首次公布了将影视化的消息。

值得一提的是,由王家卫任监制和总导演,胡歌领衔主演的剧集《繁花》也首发了预告片。该剧围绕胡歌饰演的阿宝展开,讲述上世纪90年代初沪上弄潮儿女的传奇。

在现实主义剧集领域,一批反映都市情感、家庭伦理的大制作将跟观众见面。其中商战题材剧《纵有疾风起》,汇集了靳东、宋佳等主演。导演沈严、刘海波携主演白百何、佟大为推出了反映婚姻困境的《我们的婚

姻》。由正午阳光出品、阿耐编剧的《欢乐颂3》即将开机,“新五美”首次集体亮相,并且很快引起热议。江疏影饰演的叶蓁蓁,智商高,从事生命科学研究工作,是22楼的守护天使。杨采钰饰演方芷衡,在前期富有神秘感,体能非常好,个性潇洒。张佳宁饰演朱喆,非常智慧,有能力又努力。张慧雯饰演何悯鸿,可爱、纯洁、真诚。孙千饰演余初晖,聪明、有趣,很有社会范儿。

剧集领域目前已经出现了不少有潜力的系列剧。国民级科幻IP《三体》目前正在持续开发,该系列第一部剧集正在进行后期制作。另外由潘粤明、张雨绮主演的《云南虫谷》已拍摄完成,预计于今年内播出。(文综)

《欢乐颂3》官宣新五美 《三体》《繁花》在路上 多部重磅国产剧集体发布

合肥民间工艺大师精品展启幕

主会场内,庐州木雕、庐州蛋雕、庐州剪纸、手撕书法、庐州核雕、火笔画……各种门类争奇斗艳。观展的市民们纷纷拿起手机对着作品拍照,面对一件件精美的作品,赞叹声不绝于耳。

本次展览以合肥人民在中国共产党领导下的革命、建设、改革开放历程为脉络,分为“初心如磐、历史大势、坚壁脊梁、克难攻坚、复兴伟业”五大板块进行展示。共展出65件(套)作品,由29位民间工艺大师精心打磨而成。选取多个产生重要影响、具有重大历史意义的历史

事件为题材,传承红色基因,感悟初心使命,营造了民间工艺保护传承的良好社会氛围。

此次展览创新形式,采用线上线下相结合的形式,线上设置“云上展厅”“非遗展厅”与线下展厅同步,让更多的市民有时间和空间了解民间工艺,感悟中华优秀传统文化的精髓和魅力。同时参展的市民还可以通过线上通道为自己喜爱的红色作品投票,增强了社会参与度和互动性。把民间工艺的艺术之美带入普通老百姓的生活中。据悉,本次展览将持续展出一个半月。(文讯)



多彩民俗庆佳节

竞龙舟

6月12日上午,在宿州市泗县古运河畔、清流潺潺的新滩河上,一年一度的端午龙舟民俗文化展演激情开赛。来自该县19支代表队500余名选手在比赛中一决高低。陶涛 董虎/摄



演非遗

6月12日晚,歙县徽州古城“非遗夜市”冒雨开市,非遗展演精彩纷呈。当日是徽州古城“非遗夜市”周年庆典,也是“文化和自然遗产日”。据悉,歙县非遗夜市开设一年来,共举办40余场非遗宣传展示活动,游客量突破20万人次。吴建平/摄

制香囊

近日,在亳州市谯城区风华桐乡路小学,一名老师为孩子们讲解香囊的制作方法和作用。该校通过开展“编织爱国情 巧手做香囊”等民俗活动,让孩子们学习包粽子、做香囊、诵读比赛等,感受传统民俗文化。刘勤利/摄

我省新增11项“国字号”非遗项目

本报讯 近日,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录185项和扩展项目名录140项,其中我省共11个项目入选。

在第五批国家级非遗代表性项目名录中,合肥市“包公故事”入选民间文学类,亳州市“西凉掌(亳州晰扬掌)”、阜阳市临泉县“临泉杂技”入选传统体育、游艺与杂技类,安徽省“徽菜烹饪技艺”入选传统技艺类。

在国家级非遗代表性项目名录扩展项目名录中,黄山市休宁县“龙舞(徽州板凳龙)”入选传统舞蹈类,芜湖市南陵县“目连戏(南陵目连戏)”、亳州市谯城区“淮北梆子戏”入选传统戏剧类,宣城市广德市“制扇技艺(王氏制扇)”、安

庆市潜山市“陶器烧制技艺(痘姆陶器烧制技艺)”、亳州市“蒸馏酒传统酿造技艺(古井贡酒酿造技艺)”入选传统技艺类,黄山市祁门县“中医诊疗法(祁门蛇伤疗法)”入选传统医药类。

目前我省认真贯彻落实“保护为主,抢救第一,合理利用,传承发展”的工作方针,践行见人见物见生活的理念,大力推进非物质文化遗产传承保护事业,开展生产性、整体性、教育式等保护方式,采取建立传承人档案、搭建传承平台、记录工程、拓展传习渠道、扩大宣传推介等一系列措施,加强非遗名录和传承人队伍建设,不断健全和完善国家、省、市、县四级非物质文化遗产名录,收到显著成效。(沈文旅)

合肥再发1000万元体育健身消费券

本报讯 6月10日起,合肥市体育局再次携手支付宝发放1000万元健身消费券,旨在提升大众健身进程,拉动体育消费,促进体育行业持续发展。全体在肥人员(包括外地来肥人员)均可上支付宝搜“合肥健身消费券”或登录支付宝APP首页进入合肥市健身消费券活动专区领取消费券。

本次消费券第一期发放时间为6月10日至6月23日。活动期间,每天上午10时,通过支付宝平台消费券主会场分

14天连续发放,符合活动参与条件的用户可以领取。本次健身消费券一共包含6种满减额度,分别为满200减140元、满150减100元、满100减70元、满70减50元、满40减30元、满20减15元,同一用户可以任意领取其中5种券,同一种券同一周期内只能领取一张。消费券领取后截至当期最后一天内有效,在合肥市参与本次活动的160多家体育场馆消费时会自动跳出抵扣现金,相关场馆列表在线上会场内均有展示。(本报记者)

文化视点